

# 教师节 刘翔疑对老师不恭

## 微博上抱怨没遇到好老师,一句“我靠”引争议

9月10日是教师节,“飞人”刘翔在自己的腾讯微博上发表了对儿时老师的印象。然而,刘翔的回忆却是苦涩的,他说自己“没遇到过比较好的老师”,最讨厌老师硬拉着学生补课赚外快。或许是由于情绪太过激动,刘翔在微博的最后竟然爆出粗口——“我靠!”对于刘翔的不雅言词,很多网友直言希望作为公众人物的他能注意素质。

### 一句粗口引发围观

9月10日晚6点39分,刘翔写下一条微博:“在我的记忆中,没遇到过比较好的老师。最让人讨厌的就是硬拉着你补课赚点外快。而且补的东西和上课的差不多。我靠!截至11日晚8点20分,刘翔的这条微博一共被333人转播,呈现出网友围观的热闹场面。其中,绝大部分网友对刘翔爆粗口不认同。网友“傅李”说:“教师节怎么能对老师说出末尾两个字来,刘翔注意你是有影响力的人物。”网友“黄晓宇”的态度是:“你爆老师的粗口,你是明星公众人物啊,注意形象!”网友“说了不算”的留言是:“刘翔作为名人这样说话,估计会让教过他的老师、教练伤心,也会降低刘翔的形象。”

由于刘翔的“我靠”二字太过劲爆,甚至有网友不相信说这话的是刘翔本人。网友“肖龙”说:“翔哥也说‘我靠’?怀疑不是本人。”网友“jenny”留言称:“大家不要相信这人。他不是刘翔。我保证,不然不会这样说的。”

同时,也有网友坚决支持刘翔。网友“九天”就表示:“真性情,顶翔哥!”网友“王磊”的留言则模仿小沈阳的语气称:“翔仔,这‘我靠’说得实在太清新脱俗了。”网友“陈永翔”认为:“同意。翔哥,你不做作,很真诚。”

在众多网友留言中,刘翔只给网友“墨菲”进行了回复。“墨菲”说:“你怎么能够爆粗口呢?”刘翔的回答很干脆,“why not?(为什么不呢?)”

对于刘翔在微博中说“没遇到过比较好的老师”,有网友直言孙海平教练听到之后会伤心的。不过,或许刘翔没有在微博中表述清楚,他所说的情况应该是特指自己儿时在学校里读书时的老师。

### 并非第一次爆粗口

其实,这已不是刘翔第一次爆“我靠”的粗口了。2007年日本大阪世锦赛,刘翔上演了“第九道奇迹”,完成大满贯的他对着镜头怒吼宣泄情绪。由于现场太嘈杂,大家都以为刘翔当时在怒吼“我的”,意思是“冠军就是我的”。然而,时隔半年之后,刘翔自己对外揭开了谜底,他当时说的不是“我的”,而是“我靠”!对此,刘翔解释说:“我不是骂人,也不是在骂谁,只是觉得当时这两个字最能宣泄自己的情绪。这也算什么不好的词语,一般老百姓也都会说,挺好的啊,可以宣泄一下自己的情绪。我觉得粗口和脏话,无意中说出来不一定就是坏事,只要你不是认真、故意地说。”

世锦赛夺冠后说“我靠”,那是刘翔为了宣泄情绪。那这一次,在说到曾经的老师的话

题时,刘翔为何会如此激动,又爆粗口呢?难道他对自己曾经的老师真有如此之大的情绪需要宣泄?

### 笑言师妹是“恐龙”

除了爆粗口之外,刘翔9月4日的微博还有一条也引发众人围观,当时他人还在美国,接受康复治疗。网友“小芋头”在微博上给刘翔留言说:“要不要给你物色一个靓女师妹?嘿嘿。”刘翔的回复有些伤人,而且伤的是跟他朝夕相处、一起训练的师妹们:“我已经不奢望了。你应该和小谢(注:刘翔师弟谢文骏)说!我估计师父是故意招些恐龙激励我们认真训练不能分心!”在网络语言里,“恐龙”是指丑女。

谁也没想到,刘翔竟然直白地把师妹说成是“恐龙”,这让网友们多少有些吃惊。网友“小律儿”就说:“呵呵,翔翔是闹着玩的,嘿嘿,讲话也带点风趣,何必当真呢?”网友“萌萌”甚至已经预测了刘翔回国之后的下场,“翔哥,哼哼,当你回上海时,你的师妹们不吃你的翔肉肉才怪,说人家是恐龙。”

虽然刘翔开玩笑说师妹都是恐龙,但他与小师妹王丽还是有一段“奇缘”。去年在中国香港举行的东亚运动会上,由于是同门师兄妹,刘翔和王丽经常在一起,而香港媒体就大肆炒作王丽是刘翔的绯闻女友,这搞得两人哭笑不得。

李晶

### »相关链接

## 明星微博那些事

### 姚明微博:最无价值

作为中国最有影响力的运动员,姚明人气很旺,但是姚明的微博却被专家批评为“Twitter史上最没有价值的微博”。休斯敦当地媒体《梦幻舞步》专栏作家汤姆·马丁指出,姚明的微博与他在球场上的地位和统治力完全不成正比,因为他的微博自开办以来,并没有多少人关心。马丁分析说,“小巨人”在利用网络新媒体给自己造势方面做得还不够,为此他给姚明提出了三点改进意见,一是更新要积极,因为姚明平均一个月只更新两次微博;二是内容乏味无趣,姚明还不擅长在微博上发布有趣的事情,更多是发布流水账、记录训练等等;三是姚明应该多加好友,因为微博是一个需要相互支持,相互拉人气的交流平台,而姚明目前基本上是自娱自乐,他的友情链接只有4个人,其中只有1个人是明星(太阳的纳什)。

### 桑兰微博:最受关注

在体育明星里面,桑兰应该算是利用微博的佼佼者。她很早就开始使用微博,几乎每天更新。

本月初,桑兰微博的内容还引发了不小的震动,8月5日晚上7时至11时,桑兰连发19条微博,直指国家队在她受伤后12年对其不闻不问,并表示时隔12年要打跨国官司。这些微博的影响不仅限于网页浏览者,很快它就被各种媒体所发掘,引起极大反响,桑兰一下子又成了热点人物。

### 赖斯微博:最引火烧身

当然,微博除了提升自己的影响力,有时利用不好也可能引火烧身。曾在北京奥运会上夺得3金的澳大利亚游泳名将斯蒂芬妮·赖斯就是个反面教材,近日她在微博上说了一句玩笑话,惹恼了澳大利亚同性恋。当时澳大利亚橄榄球队在三国橄榄球比赛中以微弱的优势战胜了南非,兴奋的赖斯马上在微博上说:“真强,你们这些男同性恋!”此后包括澳大利亚男同性恋橄榄球名宿伊安·罗伯茨在内的很多人都在第一时间谴责了赖斯的言论,称赖斯及其“粉丝”为白痴。之后赖斯及时删除了该条微博并对此表示道歉:“我发的微博只是因为比赛胜利的喜悦,而并不是对任何人的攻击和挑衅。”

盖源源

现代快报 金楼市专刊 第1金融街专刊 居家专刊

# 2010现代快报读者置业理财节 暨中国南京房产金融家居博览会



不容错过

**名盘展示:** 寻找2010最佳置业楼盘

**金融专场:** 谁来拯救你的财富? 南京金融机构巡礼

**名家讲坛:** 金融证券名家做客南京,与高端投资者面对面

**热点话题:** 高端置业、留学金融、收藏鉴宝、融资创新……互动课堂,堂堂精彩不断

招展热线: 025-84783520 84783535 (房产)

84783506 84783605 (金融)

84783663 84783564 (家居)